
RISOLUZIONE DI UN’EQUAZIONE SPURIA 

𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 = 0 

PER RISOLVERLA DEVO RACOGLIERE LA x E 

SEPARARE LE DUE SOLUZIONI. 

ESEMPIO:  

2𝑥2 + 𝑥 = 0 

𝑥(2𝑥 + 1) = 0 

 Soluzione 1:   x1=0 

 Soluzione 2:   2x+1=0 x2= - 1/2 

 

RISOLUZIONE DI UN’EQUAZIONE PURA 

𝑎𝑥2 + 𝑐 = 0 

PER RISOLVERLA E’ NECESSARIO ESTRARRE LA 

RADICE QUADRATA. 

ESEMPIO: 

9𝑥2 − 16 = 0 

9𝑥2 = 16 

𝑥2 =
16

9
 

√𝑥2 = √
16

9
 

𝑥1,2= ±
4

3
 

 

 

 

Attenzione!!!!!!!!! 

LA x2 DEVE ESSERE 

SEMPRE UGUALE AD UN 

SE NUMERO POSITIVO. 

PER CASO DOVESSI AVERE: 

x2=-25 ALLORE LA 

SOLUZIONE SAREBBE 

IMPOSSIBILE. 



RISOLUZIONE DI UN’EQUAZIONE 

MONOMIA. 

𝑎𝑥2 = 0 

LA SOLUZIONE SARA’ SEMPRE x=0. 

ESEMPIO: 

15𝑥2 = 0 

𝑥 = 0  

 

 

ESERCIZI. 

 𝑥(3𝑥 + 2) − 3(3𝑥 + 1) = 2𝑥(𝑥 − 5) + 1 1.

 3𝑥2 + 27 = 0 2.

 5𝑥2 − 20 = 0 3.

 5𝑥2 + 3𝑥 = 0 4.

 9𝑥2 − 49 = 0 5.

 

 3𝑥2 + 2𝑥 − 9𝑥 − 3 = 2𝑥2 − 10𝑥 + 1 1.

3𝑥2 − 2𝑥2 + 2𝑥 − 9𝑥 + 10𝑥 − 3 − 1 = 0 

𝑥2 + 3𝑥 − 4 = 0 

∆= 9 − 4(1)(−4) = 25 

𝑥1,2 =
−3 ± 5

2
=         𝑥1 = 1      𝑥2 = −4 

 

 3𝑥2 = −27            𝑖𝑚𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑖𝑙𝑒 𝑝𝑒𝑟𝑐ℎè 2.

 𝑢𝑛 𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑒𝑙𝑒𝑣𝑎𝑡𝑜  

𝑎𝑙 𝑞𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑡𝑜 𝑛𝑜𝑛 𝑝𝑢𝑜′𝑒𝑠𝑠𝑒𝑟𝑒 𝑛𝑒𝑔𝑎𝑡𝑖𝑣𝑜 

 

 5𝑥2 = 20 3.

𝑥2 =
20

5
     𝑥2 = 4     √𝑥2 = √4  

𝑥 = ±2  

 



 𝑥(5𝑥 + 3) = 4.

𝑥 = 0 

5x +3 =0      5x=-3   x= -3/5 

 


